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Svaz průmyslu a dopravy ČR je 
partnerem Pravda Capital při 
obchodování s povolenkami.                   

Zpracováno s využitím informací Pravda 
Capital, CO2e.com, Bloomberg a Point 
Carbon. 

 
CENY POVOLENEK KOPÍRUJÍ CENY ROPY A PLYNU SE ZPOŽDĚNÍM 
Jednání Evropské komise o českém NAPu nezpozdí rejstřík 
 
Na trzích s CO2 povolenkami v týdnu od 12. září 
vzrostla volatilita cen při mírně zvýšených objemech 
obchodů. V pondělí se cena propadla na 22€ za EUA  
(o 1,3€ proti páteční hodnotě) a v úterý poklesla o 
dalších 0,4€. Oproti předcházejícímu týdnu objem 
obchodů vzrostl o 0,3 mil. EUA (3,5 %) s minimem 1,3 
mil. EUA v pátek a maximem 2,3 mil. zobchodovaných 
EUA v úterý. Poměr obchodů uzavřených na OTC 
trzích a na burzách zůstal nezměněn. Na OTC trzích se 
uzavřelo 79 – 86 % obchodů. 
 

 
Zdroj: Point Carbon 

 
Pokles cen na začátku týdne byl důsledkem opožděné 
reakce na pokles cen ropy v předcházejícím týdnu. 
Kromě toho, trh očekával, že kvůli horkému (více 
energie na chlazení) a suchému (méně vody na výrobu 
elektřiny, tj. potřeba spalovat více fosilních paliv a 
dokoupit povolenky) létu budou španělské energetické 
společnosti potřebovat více povolenek, ty však  
navzdory očekáváním zatím s nákupy čekaly. 
 
Jako reakci na zavádějící informace z médií o změnách 
národního alokačního plánu (NAP), nám Tomáš 
Chmelík, ředitel odboru změny klimatu Ministerstva 
životního prostředí řekl, že tyto změny se týkají období 
od ledna, kdy byl původní NAP (107,88) notifikován 
Evropské komisi (EK), do července, kdy finální NAP 
(97,6) schvalovala vláda. „Vládou schválený NAP 
zohledňuje stav v červenci. Od ledna však došlo k 
vyřazení ca 10 – 12 zdrojů, což teoreticky snížilo 
nároky na počet přidělených povolenek řádově o 
200 tis. EUA. Proti tomuto trendu naopak působí to, že 
díky zpřesněným datům o historických emisích 
některých podniků do systému obchodování „spadá“ o 
ca. 1,5 milionu tun CO2 více než předpokládal NAP 
z ledna 2005. Změny v historických emisích jsou 
samozřejmě v přídělech povolenek v alokačním plánu 
z července 2005 zohledněny, přičemž alokace 
zachovává celkovou kvótu 97,6 milionu EUA pro 

Českou republiku jako celek, která byla odsouhlasena 
ze strany Evropské komise. Vzhledem k tomu, že 
z výše uvedených důvodů nejsou seznamy zařízení a 
jejich alokace u obou alokačních plánů zcela 
identické, požaduje Evropská komise podrobné 
vysvětlení rozdílů. Ministerstvo plánuje doručit 
potřebné podklady komisi do konce září a pak bude 
záležet už jenom na tom, jak rychle se komise s 
informacemi vypořádá. Vzhledem k tomu, že rejstřík 
už prošel technickou kontrolou, ministerstvo očekává, 
že nedojde k dalšímu zdržení a bude tak moci začít 
přidělovat povolenky na účty už v říjnu“, tvrdí Tomáš 
Chmelík. 
 
Zahraničí: 
Estonsko plánuje spustit rejstřík tento týden jako v 
pořadí dvanáctá země EU, první mezi novými 
členskými státy. 
 
Polsko: Po několikaměsíčním vyjednávání Polsko 
navrhlo už pátou detailní verzi národního alokačního 
plánu, která čeká na schválení ministerstev. 
 
Portugalsko: Po malých úpravách vyžádaných 
Evropskou komisí Portugalsko ve středu zveřejnilo 
konečný národní alokační plán ve výši 36,8 mil. EUA. 
 
Irsko: Akcie AgCet International Plc klesly o více než 
45 % po prohlášení o nižších výnosech než se 
původně očekávalo kvůli zpoždění projektů. AgCet 
zpracovává metan z odpadu, který produkují prasata, 
dobytek a kuřata. Zpracováním skleníkových plynů 
společnost získává CER (Certified Emission 
Reduction), které pak prodává. 
 
Nový Zéland: Od roku 2007 budou novozélandské 
podniky platit daň 11 dolarů za vypuštěnou tunu CO2, 
jako důsledek připojení Nového Zélandu ke 
Kyótskému protokolu. 
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